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Problema1 (P2 C1, Otofio 2010)

Un sistemade potenciade distribucion de un pueblo pequefio constade:

e Dos transformadores de bajada de 66/13,2 kV, de 4 MVA y reactancia 9,2% nominal. Sus secundarios estan
conectados a una barra.

e Dos alimentadores de 13,2 kV, cuya reactancia de linea es de 0,35 Ohm/km. Para distancias cortas y lineas
bajas, el parametro capacitanciasuele despreciarse. Asumaademas que lalineanotiene pérdidas dhmicas.

e Uno de los alimentadores esta llevando energia a un sector industrial, a un kilbmetro y medio de la SE. Todo
ese sectorse puede modelarcomo un consumo en mediatensiénde 3,5 MVA con fp. 0,93 ind.

e El otro alimentador tiene varios consumos, los cuales son representados mediante dos consumos
equivalentes:
o Unoa2km.delaSE confp0,97 ind., con su respectivo transformador de bajada, ambos de 1,5 [MVA].
o Otroa3 km.delaSE confp0,98 ind., con su respectivo transformador de bajada, ambos de 2 [MVA].

A su vez, todos los consumos se pueden modelar como impedancias que a tensién nominal consumen lo
antes descrito.

a) (2 puntos) Dibuje el diagrama unilineal en p.u. del sistema, desde el lado de baja del trafo de la SE en
adelante en base comun (unaconveniente).

b) (4 puntos) El trafo de bajada de la SE tiene un cambiador de tomas. Los resultados de los ensayos de dicho
equiposonlossiguientes.

Vsc = 8,12% con relacién 65/13,2
Vsc = 9,2% con relacion 66/13,2
Vsc = 10,24% con relacion 66/13,2

De acuerdo al Reglamento Eléctrico, y en particular a su articulo 222, la tensién nominal en baja tensién
no puede estarfuerade unabanda de +7,5%, mientras que para mediatensidén dichabandaesde +6%

Detemine si al menos una de las tres posiciones permiten cumplir los establecido e n la normativa para los
consumos de baja tensién, cuando la tensidon en el lado de alta del transformador de la SE es de 72[kV], y el
consumoindustrial se encuentra desconectado.



